

Protokoll der JGR-Sitzung 25.02.2019

Vorsitzender: Finn Franzen

Protokollantin: Miriam Knapp

Anwesend: Finn Franzen, Kilian Wachter, Mathilda Wühl, Lea Hanff, Julia Ivanovski, Felicia Ferrio, Numaan Ahmad Ashgar, Tim Schollenberger, Simon Mull, Miriam Knapp

Entschuldigt: Greta Behringer, Johanna Schmidt, Elliot Higgins, Alexander Markus Gernold, Magdalena van Ghemen

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr

TOP 1 Alkoholprävention

Freitag, 01.03.2019

1. Std. Alle Klassen 8 des KGS und KRS

2. Std. Alle Klassen 9 des KGS und KRS

In der Aula des KGS

Präsentieren werden: Kilian, Elliot und Lea

TOP 2 Mathaisemarktumzug

-Wagen schmücken >Lea, Mathilda, Felicia, Magdalena, Miriam

-Schild und Bonbons am 06.03.2019 im Rathaus abholen >Felicia

-Unsere Umzugswagennummer: 12

-Start vom Umzug: ca. 13:45 Uhr

-Treffen in der Sankt-Wolfgang Straße um 13:15 Uhr

TOP 3 PUSH-Promotion

-Termin: 11.05.2019 ist mit dem Push Verein abgeklärt

-benötigtes Material: Grillgut, Brötchen, Salate, Getränke

-ungeklärte Fragen: - Flyer für den Infostand organisieren?

- JGR-Präsentation präsentieren?

>Aufgaben werden noch verteilt

TOP 4 Einladungen zur Krönung der Weinhoheiten, zur Mittelstandskundgebung und zur Gedenkveranstaltung für Anton Gieß

-Krönung der Weinhoheiten: 08.03.2019 19:00 Uhr (Festzelt) >Julia, Felicia, Simon, Kilian, Johanna, (Miriam)

>JGR wird nur teilnehmen

-Mittelstandskundgebung: 11.03.2019 17:00 Uhr (Festzelt)

>Einlassbändchen sind verteilt worden

-Gedenkveranstaltung für Anton Gieß: 03.03.2019 14:00 Uhr (Friedhof in Schriesheim)

-Rundgang durch das Festzelt und das BDS-Zelt, über den Vergnügungspark und die Straußwirtschaften: 16.03.2019 11:00 Uhr (Festzelt)

TOP 5 Einweihung der Sportgeräte auf dem Sportplatz

-Sportgeräte sind Ende März fertig

-Geräte werden geschlossen gehalten, bis wir die Einweihung gemacht haben

-Einweihungstermin: 06.04.2019 15:00 Uhr auf dem Sportplatz

JGR trifft sich um 14:30 Uhr in JGR-T-Shirts

-Einladen: Herrn Höfer, Frau Schenk-Zitsch, Gemeinderat, Presse, Allgemein das Rathaus, Professor Schwarz, alten Jugendgemeinderat, Sportlehrer/innen >Einladungse-mail an Schulen schicken

-kurzer Einladungstext in das Mitteilungsblatt, auf die Webseite, auf Facebook, in den Schaukasten, auf den Vertretungsplan der Schulen

>Einladungstext schreiben: Lea und Mathilda

-Was machen wir?

-Rede halten >Bedanken bei Professor Schwarz und dem alten JGR (Finn)

-Sportgeräte vorführen

-Fotos für die Webseite machen

TOP 6 ILEK/Blütenwegfest

-Blütenwegfest 14.04.2019 11-17 Uhr

-JGR will sich präsentieren >Julia (und Alexander)

-bis zur nächsten Sitzung klären ob man Zeit hat

>wenn nicht viele können wird der JGR nicht teilnehmen

TOP 7 Sonstiges

-Schulsanierung des KGS: Text den Kilian formuliert hat wird veröffentlicht, damit die Meinung des Jugendgemeinderats berücksichtigt wird. Über den Text wurde nicht abgestimmt, jedoch kam sehr viel positive Rückmeldung bezüglich des Textes.

Text von Kilian:

Die hitzige Debatte um die Sanierung des Kurpfalzgymnasiums spitzte sich in den letzten Monaten fortlaufend zu. Aus diesem Grund, und, weil dieses Thema vor allem uns Kinder und Jugendliche betrifft, sehen wir als Jugendgemeinderat uns dazu veranlasst, eine Stellungnahme über unsere Sichtweise zu diesem Vorhaben abzugeben.

In den Medien und der Bürgerfragestunde der Gemeinderatssitzung Ende letzten Jahres wurde vor allem die Informationspolitik der Stadtverwaltung kritisiert und es wurde die Forderung nach mehr Bürgerbeteiligung laut.

Hier würden wir uns wünschen, dass, sobald verlässliche Informationen verfügbar sind, diese in Zukunft auch frühzeitig an die Bevölkerung kommuniziert werden. Deshalb begrüßen wir auch den Vorschlag der Stadt, eine Info-Website einzurichten. Auch sollte der Dialog mit den Schülern der betroffenen Schulen gesucht werden, da sie diejenigen sind, die die Baumaßnahmen am stärksten zu spüren bekommen. Folglich ist auch die Aufregung vieler Lehrer und Schüler der Grundschule verständlich, die erst durch die Zeitung von der bevorstehenden Rodung des Schulhofs erfahren haben. Zukünftig sollte also auch die Meinung der Schüler bei den Baumaßnahmen berücksichtigt werden.

Wir bedauern auch die Entscheidung der Verwaltung, den Jugendgemeinderat zu den entsprechenden TOPs der Gemeinderatssitzung nicht zu befragen, obwohl diese Themen ja durchaus für Kinder und Jugendliche relevant sind und den Schulalltag über längere Zeit beeinflussen werden.

Ein weiterer großer Streitpunkt waren die möglichen Standorte für den Interimsbau. Ohne uns direkt für einen der Vorschläge einsetzen zu wollen, wünschen wir uns doch, dass keine Option im Vorhinein ausgeschlossen wird und bei der Entscheidung auch die Folgen auf die Schüler bedacht werden. Nicht nur die Kosten sollten hier der ausschlaggebende Faktor sein, sondern auch das Wohl der Schülerinnen und Schüler aller Schulen. So sind viele wichtige Fragen noch unbeantwortet: Was passiert mit dem Interimsbau nach der Sanierung? Wird es nach einer Rodung in absehbarer Zeit Ersatz für die verlorenen Grünflächen geben? Und was will die Stadt tun, damit der Schulhof der Grundschule dann wieder schülerfreundlich wird? Diese Fragen sind entscheidend für die Zukunft der Schulen und sollten geklärt werden, bevor die Baumaßnahmen beginnen.

Sitzungsende 19:40 Uhr

Fin Finner

(Vorsitzender)

M. Knapp

(Protokollantin)

M. van Gemen

(JGR-Mitglied)